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Ata da 02ª (segunda) Reunião Extraordinária  
do Conselho Deliberativo do Itupeva Previdência  

(2023 - 2026) 
(2ª reunião de 2024) 

 
Aos vinte dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro (20/03/2024), às 

9:00h, na sede do Itupeva Previdência, com endereço na Rua Juliana de 

Oliveira Borges, 79, Parque das Vinhas, nesta Capital, reuniram-se os 

membros do CONSELHO DELIBERATIVO DO ITUPEVA PREVIDÊNCIA, 

nomeados pelo Decreto n.º 3.704 de 10 de janeiro de 2024, foram convocados 

pelo Presidente do Conselho, Sr. Welber Falcade, para, em conjunto com o 

Conselho Fiscal do Itupeva Previdência, cujo alguns membros participaram em 

formato online, através da plataforma Zoom, a assistirem a Apresentação da 

Avaliação Atuarial de 2024, com base de dados 31/12/2023. A apresentação 

também foi realizada no formato online, através da plataforma Zoom. Estiveram 

PRESENTES os conselheiros: Representantes indicados do Executivo: 

Welber Falcade, Silvia Renata Romera e André Mariano Martins Castro. 

Representantes Eleitos Titulares: Valéria Albino Pereira Gomes, Lilian Peres 

Mangili e Simone dos Santos Caldas. Também estiveram presentes: a Diretora 

Presidente do Itupeva Previdência Juliane Bonamigo, a Diretora do 

Departamento Administrativo Kattia Rodrigues de Moraes e a Diretora do 

Departamento Previdenciário Araceli Carboneri. (1) A Apresentação do 

Relatório da Avaliação Atuarial 2024 foi realizada pelo Atuário Sr. Guilherme 

Walter, responsável pela empresa Lumens Atuarial, que apresentou os 

seguintes dados: (2) Em rápido resumo, explanou sobre o histórico do Itupeva 

Previdência, que atualmente está enquadrado como RPPS de Médio Porte de 

Menor Maturidade, classificação B, o que corresponde ao Perfil Atuarial III, que 

definirá determinadas variáveis na aplicação das diversas regras e definições 

na Avaliação Atuarial; (3) Explanou sobre os objetivos da referida Avaliação, 

que são basicamente dimensionar o tamanho do passivo e definir o plano de 

custeio; (4) Explanou de forma analítica o resultado atuarial do Fundo em 

Repartição – Fundo Financeiro, cujo resultado demonstra que, caso as 

hipóteses atuariais venham a se confirmar ao longo do tempo, o Ente 

Federativo terá de efetuar contribuições complementares de R$ 

254.385.212,40, em valor presente atuarial, cujas distribuições análises 

comparativas foram apresentadas através de gráficos e tabelas; (5) A 

Conselheira Valéria Albino Pereira Gomes questionou o atuário sobre a 

diferença entre as faculdades aporte financeiro e alíquota suplementar, visto 

que a explanação levou os Conselheiros a discutirem sobre possíveis formas 

de equacionar o déficit, assunto que será discutido posteriormente; (6) 

Explanou de forma analítica o resultado atuarial do Fundo em Capitalização - 

Fundo Previdenciário, cujas análises comparativas, provisões e distribuições 

foram apresentadas através de gráficos e tabelas, demonstrando um superávit 

atuarial no valor de R$ 50.323.043,46, advindo da sobra de recursos do 
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respectivo Fundo quando comparados aos compromissos atuariais calculados; 

(7) Salientou ainda que, a existência de segregação da massa decorre da 

situação de insuficiência atuarial, o que caracteriza o déficit atuarial; (8) Em 

razão do exposto, o Conselho levou em consideração a possível revisão da 

segregação de massa, a fim de equilibrar o resultado entre os dois planos, 

ação que será discutida e avaliada em reuniões futuras. E, para constar, eu 

___, Valeria Albino Pereira Gomes, secretariei a presente reunião, razão pela 

qual lavro e subscrevo a presente ata, que após lida e achada conforme, será 

assinada pelos conselheiros. Esta ata é lavrada em duas vias de igual teor.  

 
 

 

 

 

 

WELBER FALCADE 
Presidente do Conselho 

Matrícula nº 1785 
 
 
 
 
 
 
 

VALÉRIA ALBINO PEREIRA GOMES 
Membro Titular 

Matrícula nº 6778 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SILVIA RENATA ROMERA 

Membro Titular 
Matrícula nº 2879 

 

 
 
 
 
 
 
 

SIMONE DOS SANTOS CALDAS 
Membro Titular 

Matrícula n.º 2929 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ANDRÉ MARIANO MARTINS CASTRO 
Membro Titular 
Matrícula nº 764 
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LILIAN PERES MANGILI 

Membro Titular 

Matrícula nº 3130 

 

 
 
 
 
 
 

ARACELI CARBONERI 

Diretora do Departamento 

Previdenciário  

Matrícula nº 3200 

 

 
 
 
 

JULIANE BONAMIGO 
Diretora Presidente Itupeva 

Previdência 
Matrícula nº 2091 

 
 
 
 
 
 
 

KATTIA RODRIGUES DE MORAES 

Diretora do Departamento 

Administrativo 

Matrícula nº 2919 
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